Landkreis Gie[Sen

Der Kreisausschuss

Name: Anita Schneider
Telefon: 0641-939017 37
D.ezern?t. I Fax: 0641-939016 00
Die Landratin E-Mail: anita.schneider@lkgi.de
Gebaude: F Raum: F112a
Kreistagsabgeordneten
Jorn Bauer
lhr Zeichen Ihre Nachricht vom  Unser Zeichen Datum
DI/ LR-BL 09.08.2022

Schriftliche Anfrage gemaR § 29 Abs. 2 S. 4 HKO vom 05.07.2022

Sehr geehrter Herr Bauer,

erganzend zu meinem Kurzbericht zum Stand der Coronavirus-ImpfmaBnahmen im
Landkreis GieBen im Rahmen der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom
vom 23. Juni 2022 beantworte ich lhre Nachfragen wie folgt:

1. Wie hoch wavr jeweils der Pauschalbetrag fiir Personal- und Betriebskosten,
die dem Landkreis Gief3en seit Indienststellung des Impfbusses in Rechnung gestellt

wurde? (Bitte je Monat seit Indienststellung aufschliisseln)
Oktober 2021 bis April 2022 jeweils 112.542,21 € und in den Folgemonaten jeweils
101.960,66 €.

2. Welche Kommunen wurden im Zeitraum vom 01.05.2022 bis heute im
Landkreis Gieflen angefahren und wie viele Impfungen wurden in dem Zeitraum in
der jeweiligen Kommune durchgefiihrt? (Bitte nach Kommune, Anzahl Impfungen
und Woche aufschliisseln)

Siehe Anlage
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3. Wie viele Impfdosen wurden seit der Inbetriebnahme fiir den Impfbus zur
Verfiigung gestellt?

Der Impfbus ist zu Beginn einer Tour mit einer festgelegten Menge an
Impfstoffdosen bestiickt. Bei Bedarf weiterer Impfdosen wird der benotigte Impfstoff
aus der Impfambulanz oder von anderen Standorten nachgeliefert. Eine Erfassung
der speziell fiir den Impfbus zur Verfiigung gestellten Impfdosen erfolgt nicht.

4. Wie viele Impfdosen mussten in der Zeit seit der Inbetriebnahme entsorgt
werden, z. B. aufgrund des Ablaufdatums? (Bitte pro Monat und Grund
aufschliisseln) )

Siehe Antwort zu Frage 3. Auch hierfur erfolgt keine spezielle Erfassung fiir den
Impfbus.

D Welches medizinische Verbrauchsmaterial und in welcher jeweiligen Menge
wird durch das Land Hessen fiir den Betrieb des Impfbusses zur Verfiigung gestellt?

Die Bestellung von medizinischen Verbrauchsmaterialien erfolgt nicht fiir einzelne
Impfstandorte, sondern als Sammelbestellung der Impfambulanz fiir all ihre
Angebote. Insofern erfolgt keine Verbrauchsmengenerfassung speziell fiir den
Impfbus.

6. Wie hoch sind die Kosten, die ausschliefillich vom Landkreis Gieflen getragen
werden, fiir die Organisation und Verwaltung des Impfbusses seit Indienststellung?

0,00 €

7. Warum werden direkte Impfreaktionen statistisch nicht erfasst?

Impfreaktionen sind Teil der erwiinschten Auseinandersetzung des Immunsystems
mit dem jeweiligen Impfstoff. Eine Auflistung der erwarteten Reaktionen lasst sich
beim Hersteller oder in den Aufklarungsmerkblattern des RKI finden. Aufgetretene
Impfkomplikationen werden fiir alle Standorte zusammen in der
Dokumentationssoftware Medical Office notiert und zusatzlich gemaR § 6 Abs. 1
Infektionsschutzgesetz gemeldet. Das Paul-Ehrlich-Institut unterhalt eine Datenbank
mit Verdachtsfallen von uiber das normale MaR einer Impfreaktion hinausgehenden
Schadigungen. Zur Erfragung statistischer Daten ist in diesem Zusammenhang daher
das Paul-Ehrlich-Institut die passende Informationsquelle.
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8. Wie ist der Ablauf hinsichtlich Beschaffung und logistischer Verteilung der
Impfdosen im Landkreis Gieflen geregelt?

Die Beschaffung erfolgt nach Bedarf bei der Landesapotheke Hessen in Kassel, die
Lieferung erfolgt im tiefgekiihlten Zustand. Dieser Zustand wird in der Ambulanz
auch weiterhin beibehalten und der Impfstoff nach Bedarf aufgetaut. Die Verteilung
an die einzelnen Impfstandorte erfolgt mit Hilfe elektrischer Kiihlboxen entweder
durch das jeweilige Impfteam selbst oder durch die Logistik der Impfambulanz.

9. Bewertet der Kreisausschuss die Lagerung und Transportfdhigkeit der
Impfdosen als gut handhabbar? Falls nein, warum nicht?

Ja.

10.  Ist der Kreisausschuss der Auffassung, dass die Verfiigbarkeit von Impfdosen
die Nachfrage weitgehend befriedigen kann? Falls nein, warum nicht?

In Deutschland derzeit ja.

11.  Bewertet der Kreisausschuss die Verfiigbarkeit von Impfdosen als ausreichend
fir Routine-Impfungen in Arztpraxen und durch Betriebsdrzte? Falls nein, warum
nicht?

In Deutschland derzeit ja.

Mit freundlichen GriiRen
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